能力提高练习(两角和与差的三角函数习题课)

1.化简
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的结果应是

A.tan2θ              



B.cot2θ
C.tanθ







D.cotθ
【解析】 原式=
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【答案】 B

2.若（4tanα＋1）（1－4tanβ）＝17，则tan（α－β）的值为

A.
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B. 
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C.4      






D.12

【解析】 由已知4tanα－16tanαtanβ＋1－4tanβ＝17

即4（tanα－tanβ）＝16（1＋tanαtanβ）

∴
[image: image6.wmf]b
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＝4，即tan（α－β）＝4

【答案】 C

3.已知sin（α＋β）cosβ－cos（α＋β）sinβ＝0，则sin（α＋2β）＋sin（α－2β）等于

A.1      






B.－1      

C.0      






D.±1

【解析】 由已知sin［（α＋β）－β］＝0

即sinα＝0得，

sin（α＋2β）＋sin（α－2β）＝2sinαcos2β＝0

【答案】 C

4.设a=tan15°+tan30°+tan15°tan30°,b=2cos210°－sin70°,则a,b的大小关系是 

A.a=b







B.a>b
C.a<b







D.a≠b
【解析】 a=tan（15°+30°）（1－tan15°tan30°）+tan15°tan30°=1,

b=1+cos20°－sin（90°－20°）

=1+cos20°－cos20°=1
【答案】 A

5.若sinα＋cosα＝－
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，则tanα＋cotα等于__________.

【解析】 由已知1＋sin2α＝2，则sin2α＝1

tanα＋cotα＝
[image: image8.wmf]a

a

cos

sin

＋
[image: image9.wmf]a

a

a

a

a

2

sin

2

cos

sin

1

sin

cos

=

=

＝2.

【答案】 2

6.cos20°cos40°cos80°=___________.

【解析】 原式=
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【答案】 
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7.已知tanα=
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,则α+β=___________.

【解析】 ∵0＜α＜
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,π＜β＜
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∴π＜α+β＜2π.

又tan（α+β）=
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【答案】 
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8.给出下列三角函数式：（1）
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（4）
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,当x∈R时与cosx－sinx恒等的是___________.

【解析】 （1）原式=cosx+sinx
（2）原式=cosx－sinx.

（3）原式=
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=cosx－sinx，（x≠2kπ+π,k∈Z）,

（4）原式=|cosx|－|sinx|

=cosx－sinx，（2kπ≤x≤2kπ+
[image: image26.wmf]2
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,k∈Z）.

【答案】 （2）

9.求证：tan3A－tan2A－tanA＝tan3A·tan2A·tanA.

【证明】 左端＝tan3A－tan3A（1－tan2AtanA）＝tan3Atan2AtanA＝右端

10.设sin（
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【解】 ∵0<x<
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∴原式=
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=2cos（
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11.求值tan30°tan50°tan70°－
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【解】 原式=tan30°tan50°tan70°－
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12.化简cos2A+cos2（
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【解】 原式=
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